

ВИКТОР ВИКТОРОВИЧ РЕРИХ



16 марта исполнилось 65 лет Виктору Викторовичу Рериху, одному из ярких представителей сибирской школы хирургов-вертебрологов.

В.В. Рерих – один из успешных учеников и последователей профессора Я.Л. Цивьяна. Именно в его руках получил развитие и совершенствование метод хирургического лечения пациентов с болезнью Бехтерева (анкилозирующий спондилит). Мало кто из отечественных хирургов-вертебрологов может похвастаться количеством успешных корригирующих вертебротомий при этой сложнейшей ортопедической патологии.

В 1999 г. Виктор Викторович защитил кандидатскую диссертацию «Особенности лечения больных с компрессионными клиновидными проникающими переломами тел позвонков», в 2009 г. – докторскую диссертацию «Хирургическая тактика и организация специализированной помощи при неосложненных повреждениях позвоночника».

С 2002 г. В.В. Рерих руководил отделением патологии позвоночника Новосибирского НИИТО, с 2018 г. он начальник научно-исследовательского отделения патологии позвоночника. В отделении наряду с исследованиями, направленными на совершенствование специализированной медицинской помощи пациентам с повреждениями позвоночника и спинного мозга, проводятся многолетние исследования других патологических состояний позвоночного столба, которые развиваются на фоне системных заболеваний, таких как анкилозирующий спондилит и ревматоидный артрит.

Виктор Викторович эффективно применяет практику междисциплинарных исследований, привлекая к совместной научно-практической работе специалистов смежных медицинских и инженерно-технических направлений. Благодаря его организаторским способностям успешно выполняются совместные исследования по разработке и внедрению в практику новых материалов для травматологии и ортопедии (никелида титана, медицинской керамики, биологических материалов).

В 2022 г. кандидатура В.В. Рериха была выдвинута ученым советом института и утверждена ВАК Минобрнауки России для работы в экспертном совете по хирургическим специальностям. Таким образом, впервые в истории Новосибирского НИИТО его сотрудник становится экспертом ВАК Минобрнауки России.

Виктор Викторович выполняет и другую общественную нагрузку: входит в составы ученого совета и проблемных комиссий Новосибирского НИИТО, диссертационного совета, является председателем правления межрегиональной ассоциации хирургов-вертебрологов России, членом редакционной коллегии профильного журнала «Хирургия позвоночника», ведущим специалистом по направлению позвоночно-спинномозговой травмы в Российской Федерации, руководителем экспертной группы по разработке клинических рекомендаций Минздрава России по травмам шейного, грудного, поясничного отделов позвоночника, членом оргкомитетов всех съездов ассоциации хирургов-вертебрологов и мероприятий по травматологии и нейрохирургии при наличии вертебрологических секций, модератором и лектором научно-образовательных мероприятий для травматологов-ортопедов, нейрохирургов, ревматологов, реабилитологов в рамках непрерывного медицинского образования на территории Российской Федерации, руководителем клинической ординатуры по травматологии и ортопедии при ФГБУ «Новосибирский НИИТО им. Я.Л. Цивьяна», руководителем научных тематик и квалификационных работ по вертебрологическому направлению.

На протяжении более чем 10 лет В.В. Рерих являлся председателем научного общества травматологов-ортопедов Новосибирска и Новосибирской области, членом международной организации спинальных хирургов AOSpine.

В.В. Рерих – истинный новатор и успешный изобретатель. Он разработал оригинальные конструкции и хирургический инструментарий для эффективного лечения тяжелых стабильных и нестабильных повреждений шейного, грудного и поясничного отделов позвоночника, предложил лечебно-диагностические стандарты лечения травм позвоночника, позволяющие при рациональном использовании ресурсов обеспечить точную диагностику повреждений, определить оптимальную тактику лечения, применить эффективные современные методы хирургического лечения для получения хороших результатов. При его непосредственном участии внедрена в клиническую практику эффективная модель вертебрологического центра для оказания специализированной хирургической помощи пациентам с повреждениями позвоночника. Д-р мед. наук В.В. Рерих по праву является заслуженным врачом Российской Федерации.

Виктор Викторович – автор более 250 научных трудов, в том числе четырех монографий, более 20 учебных пособий и методических рекомендаций для врачей, 28 патентов на изобретения. Под его научным руководством защищены 4 кандидатские диссертации.

Виктор Викторович также является наставником для молодых специалистов (ординаторов, аспирантов, научных сотрудников), прошедших школу Новосибирского НИИТО. Его ученики работают во многих медицинских учреждениях страны и за рубежом, все они с чувством огромной благодарности передают привет своему учителю с пожеланиями всяческих успехов и творческого долголетия.

Уважаемый Виктор Викторович, от всей души поздравляем вас с замечательным юбилеем и желаем крепкого здоровья и новых свершений!

*Коллектив Новосибирского НИИТО им. Я.Л. Цивьяна,
редколлегия журнала «Хирургия позвоночника»,
ассоциация хирургов-вертебрологов России*

